

LA ÚLTIMA HORA

UN MES, 15 pts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 29 Telf. 2821
REDACCION Y TALLERES: OLMOS, 2 Telf. 1243
PALMA DE MALLORCA

4 de Octubre de 1951

Fundado en 1893 por DON JOSE TOUS FERRER

Año LIX. — Núm. 18.069

EDITORIAL

El rompecabezas

Se ha vuelto a hablar sobre aquella noticia que, unos días hace, apareció en la prensa, según la cual había pasado del mismísimo Stalin la proposición de que en Berlín se reunieran, por sí mismos y no por delegación, de los cuatro grandes.

Se pudo haber trado de una grata alucinación, o de una propuesta no tuviera precedentes, no por cierto de los halaguenos. Claro que entonces no se aspiraba a tanto, y simplemente a unos contactos personales de los ministros de Asuntos Exteriores. Ahora el programa podría ser de mayor envergadura, pero era sin disputa de más presunción: Habían de concurrir los propios jefes de gobierno, o Stalin (coloquemos en primer puesto al que se dijo era el de la iniciativa), Truman y los primeros ministros de Gran Bretaña y Francia, respectivamente Attlee y Plevin... o los que les sustituyeran, dado el momento de equilibrio inestable que atraviesan sus respectivos gabinetes.

Y, sin embargo, entonces no se pudo llegar a establecer el contacto. Cincuenta y tantas reuniones de los grandes, solamente dos cosas: alargar hasta lo inverosímil unos debates sin enjundia, cifrados en el orden de prelación que tendrían de tener los temas a tratar, y diluir al cabo en la discusión el mismo propósito.

Acaso parezca lo más razonable imaginar que la nueva propuesta —de igual origen que la anterior— estuviera condenada a un final tan glorioso como la indicada. Pese a que hay indicios de que no fue echada inmediatamente en saco roto, al instante en que el embajador norteamericano en Moscú realizó gestiones —y lo hemos leído— para saber con exactitud el contenido verdadero de la "invitación al vals".

Entre tanto, continúa el mundo bailando al son que le toca con estruendo discordante. Por enésima vez se va proponiendo que el Kremlin, con o sin conferencias de los grandes, se su camino olvidándose de cuanto le rodea, y lleva a término experiencias nuevas con bombas atómicas, y hasta quin con proyectiles dirigidos.

Y, paralelamente, en lo que afecta a su gestión más allá de la frontera, no da señales de sinceridad en el deseo anunciado de hablar de paz en Corea; ofrece ayuda económica al Japón, sin duda con la doble intención de azuzarle en la pugna con Inglaterra; está dispuesta a facilitar al comunismo chino material de guerra norteamericano —no será el recibido por la virtud de la ley de préstamo— arriendo en los años pasados guerra, y no alarga en lo más mínimo su posición dándole tiempo al tiempo, a la espera de que surjan más ventajas favorables a sus imperialistas conveniencias.

"Ofensivas de paz"... Palabras, palabras, palabras, como llamaba Hamlet.

Y aquí que los occidentales realizan amplias maniobras importantes contingentes militares, junto a la línea que es frontera de los territorios alemanes de ocupación rusa y norteamericanos, y no abandonan sus planes de ataque, y se demuestran resueltos a responder, si el caso llega con la fuerza a la fuerza.

Intricado rompecabezas del mundo en estos días. Por donde quiera se le enfoque, hay siempre una pieza sobrante que, cuando menos, no se ve claramente en qué lugar se la ha de poner: la paz auténtica.

"LA ÚLTIMA HORA" saluda al JEFE DEL ESTADO



Al celebrar hoy su día onomástico S. E. el Caudillo Francisco Franco Bahamonde, España agradece a sus esfuerzos gloriosos en la guerra y en la paz, siente el júbilo de la fiesta, tan de tipo familiar, tan intensa y cordial, que lleva su latido al corazón de todos.

Y nosotros, siempre al servicio de la Patria, queremos honrar nuestras columnas con una felicitación y un saludo respetuosos a quien es la figura más representativa de su personalidad y de sus éxitos.

Los que tienen la culpa

Nueva York. — Morris Rudolfer, considerado como el primer modisto de los Estados Unidos, y especializado en trajes de etiqueta, ha declarado que gran parte de la culpa de la decadencia de este tipo de ropa se debe a Winston Churchill, al ex presidente norteamericano Herbert Hoover y al secretario de Estado, Dean Acheson. Los dos primeros, por su despreocupación, y el último, por su "fria elegancia distanciante".

El Jefe de Estado recibe a los obreros de Játiva

Madrid, 3. — En el Palacio de El Pardo S. E. el Jefe del Estado recibió en la mañana de hoy a una comisión compuesta por más de doscientos trabajadores de la Papelera San José de Játiva, acompañados del propietario de la misma, señor Molins Rivera.

El Caudillo charló unos momentos con el jefe de la comisión y a continuación se nombró a uno de los balcones del Palacio, ante el que se hallaban congregados los obreros, quienes acogieron la presencia del Generalísimo con una ovación a salva de aplausos e insistentes vítores. Hecho el silencio, el Caudillo se dirigió a ellos en los siguientes términos:

"Solo dos palabras para agradecer vuestro entusiasmo. Es con vosotros que se sostiene y dirige el peso de esta fábrica española.

Ha fallecido el "Sargento"

A CONSECUENCIA DE UNA INFECCION EN UN DEDO PRODUCIDA AL SER PISOTEADO POR UN TORO

Lima. — Ha fallecido en Cuzco el torero peruano Guillermo Rodríguez "El Sargento", a consecuencia de una infección provocada al lesionarse un dedo cuando un toro le volteó y pisoteó el 24 de Septiembre pasado.

"El Sargento" tomó la alternativa en Enero de 1948, de manos de Domingo Ortega y toró en Venezuela, Colombia, Ecuador, Bolivia y en España, donde confirmó la alternativa el 28 de Julio del mismo año, tomándola de manos de Curro Caro.

Había recibido el alias de "El Sargento" por haber alcanzado esta graduación en el ejército peruano. —Efe.

DESDE PARIS PARA «LA ÚLTIMA HORA»

4 millones de no franceses hay en Francia

Y el país vive satisfecho de ellos porque son sus hábiles colaboradores

Paris. — La jefatura del Censo acaba de hacer una rectificación del padrón de habitantes del cual resulta la existencia sobre suelo francés de cerca de 42 millones de ciudadanos. Aunque lentamente, Francia va doblando ese difícil cabo que es para ella la cifra de 40 y poco a poco incrementa su censo con la tranquilidad y la mejoría del nivel de vida.

Pero no se crea que todos estos 42 millones son franceses. Esta misma rectificación del censo nos indica que en Francia hay tres millones de extranjeros —hablamos en cifras redondas porque es mejor— seres recalificados que no quieren de ninguna manera renunciar a la nacionalidad de su origen. Si añadimos que hay unos 4 millones de franceses de pleno origen extranjero reciente, es decir, nacionalizados hace poco, hallaremos que aun le queda a Francia mucho camino para poblarse como es debido. Pero esto es quizás un problema sin solución porque no en vano Francia es la encrucijada de Europa y quizás del mundo, y se trata de un país viejo pleno de cultura donde van a parar los seres de todo el universo. Ello tiene sus halagadoras ventajas pero también sus inconvenientes, uno de los cuales, sin duda el mayor, es la decadencia.

La minoría extranjera más crecida en Francia es la italiana. Viven en Francia un millón de italianos que no renuncian a su país de origen y que todos los años se van a pasar una temporada a la Toscana o a la Romagna, cerca de sus parientes y paisanos. Son seres bulliciosos, muy trabajadores y abnegados. Los italianos son en Francia excelentes mecánicos aunque poco pacientes, magníficos mecanógrafos y oficinistas y formidables agricultores. Raro es el día que el olivar donde no hay italianos trabajando.

Después de los italianos vienen los polacos con el medio millón. Todos los hijos de la valiente Polonia son mineros, y por lo menos se colocaron en este difícil trabajo a su llegada a este país. El polaco es fuerte y sobrio, resiste maravillosamente el trabajo en las minas y su abnegación no conoce límites. Son también leñadores de categoría. La minoría polaca ha trabajado como ninguna en Francia, pero no ha tenido gran suerte pues son escasos los polacos que en este país han logrado un decisivo bienestar. Y es que el polaco, por su carácter bonachón, se deja llevar por vicios que con un poco de voluntad podrían dominarse, por ejemplo, el juego.

Tras los polacos vienen los españoles, con algo más de los 400.000. Los hijos de la vieja Hispania han dado siempre un resultado maravilloso en Francia. Son trabajadores, simpáticos y alegres. Gran parte de la

alegría de Francia es nacida en mentes españolas. El español es agricultor excelente, ganadero, perito y obrero calificado para el trabajo que sea. Así, pueden verse en Francia españoles que ocupan cargos de excepción en empresas científicas y a otros que trabajan en el campo como gañanes. Pero todos ellos alegres y contentos.

Tras los españoles vienen los sirios, libaneses, griegos, turcos y otros seres del Oriente Medio y de Europa Balcánica. Trabajadores duros, son de una sobriedad encantadora. Con unas pasas, unas cebollas y tabaco pa san su vida, y de ahí, que muchos griegos no hayan hecho carrera y se hallen en la indigencia después de haber pasado viviendo en Francia comiendo como cerdos. Pero magníficos individuos al fin y al cabo.

Y los franceses, con estas minorías extranjeras están contentos, porque en vez de hallar enemigos encuentran colaboradores.

M. PRENDAST

DESDE LONDRES PARA «LA ÚLTIMA HORA»

Liddell Hart en pro de los generales alemanes

De cómo un destacado inglés defiende la revisión de sentencias que cree infundadas

Londres. — Basil Liddell Hart es el gran comentarista que día a día y paso a paso daba por la radio británica la mejor visión de la guerra pasada. Liddell Hart, técnico militar de altos vuelos, explicaba a diario el resultado de la jornada, lo mismo

cuando era favorable como cuando no lo era. Sus puntos de vista eran siempre exactos y su imparcialidad llegó a parecer a algunos frialdad patriótica.

Liddell Hart ha tenido ahora una postura gallarda y humana. Ha escrito una carta al "Times" pidiendo que sea revisado cada uno de los procesos de los jefes militares alemanes. Afirma en dicha carta que él tiene la evidencia de que la ocupación de Europa occidental por las tropas alemanas fue correcta, y que por ello, los jefes militares que fueron condenados deben ver revisadas sus condenas y salir a la calle.

Es curioso que sea un inglés de nota quien pida esto, porque si en alguien se polarizaba el odio de los alemanes era en los ingleses. El alemán nazi odiaba más al inglés que al francés, y por ello trató por todos los medios de causar más daño al británico. Los prisioneros que por los tratos sufrieron fueron siem-

(Pasa a 2.ª Pág.)

EN EGIPTO

Un príncipe sancionado

El Cairo. — Un decreto firmado por el rey Faruk ha desposeído de la nacionalidad egipcia al príncipe Ibrahim Fadel, hijo del príncipe Ali Fadel y miembro de la familia real egipcia. La sanción le ha sido impuesta por haber adquirido la ciudadanía británica sin aprobación del Gobierno egipcio y por haber ingresado en las fuerzas militares inglesas.

POR EL HELL

SE NOS IMPRESIONES DE NOTICIAS RADIOLEGRÁFICAS INSERTAS EN LA PRENSA MATINAL HA DICHO...

Cosas de España

EMBAJADOR DOMINICANO

—Ha sido nombrado para ocupar el cargo de Embajador de la República Dominicana en Madrid, el senador y ex-ministro don Emilio García Godoy, que con anterioridad desempeñó los primeros puestos diplomáticos de su país en La Habana y Santiago de Chile.

GENIALIDAD DE DALI

—Ha salido en dirección a París un camión de paredes acolchadas y con el indicativo de "Muy frágil", que ha de transportar la aportación de Salvador Dali a la Bienal de Arte Hispanoamericano que se celebrará en Madrid.

Es una exigencia del discutido pintor, que se une a la de que sus lienzos sean exhibidos en una sala tapizada de rojo y solamente acompañados por esculturas de Borrell Nicolau.

LOS MARQUESSES DE VILLAYERDE

—De Bruselas han salido para Holanda y Suecia los marqueses de Villaverde que, viajando en coche, visitarán también Dinamarca.

Por esos mundos

RUSIA PRUEBA MAS BOMBAS ATOMICAS

—Un comunicado de la Casa Blanca, ha hecho saber al pueblo norteamericano y, a través de él, al mundo, que la Unión Soviética acaba de realizar una nueva prueba de bombas atómicas.

El Secretario de Prensa, Joseph Short, subraya que ello demuestra que la U.R.S.S. continúa fabricando bombas, así como la necesidad de un control internacional sobre la energía atómica. Añade que no se pueden facilitar más detalles sin causar perjuicios "a los intereses de nuestra seguridad nacional".

EXPERIMENTO O METEORO?

—Esta duda se manifiesta ante el hecho de haberse estrellado anoche en el mar, frente a Gotemburgo y después de haber pasado sobre la isla danesa de Sellandia y a lo largo de la costa sueca, cierto objeto brillante que volaba a gran altura y a velocidad enorme.

Desde Estocolmo se dice que no se sabe a ciencia cierta si se trataba de un meteoro o de una

experiencia rusa con proyectiles del tipo "V-2".

(Pasa a 2.ª Pág.)

PRONOSTICO

Fin de la guerra de Corea: 9 de Junio de 1952

El director del Observatorio Astronómico de la Concepción (Chile), doctor Muñoz Ferrada, basándose en sus teorías sobre las perturbaciones del Universo, merced a las cuales predijo con mucha antelación el terremoto que en mayo asoló la República del Salvador, ha profetizado ahora que la guerra de Corea terminará el 9 de junio de 1952, fecha en la que se registrarán nuevos conflictos en otros países de Asia. Anunció también que la guerra mundial sólo empezará después de 1962 y será la larga duración, coincidiendo su fin con una gran sequía.

Chank-Kai-Chek partidario de la lucha hasta la victoria en Corea

Los comunistas—afirma—no respetarán pacto alguno

Taipei (Formosa). — El generalísimo Chang-Kai-Chek, en una entrevista exclusiva concedida al Vicepresidente de la United Press, Barotomew, ha dicho que el mundo libre tendrá que ser alocionado, para que no tome en serio las suaves palabras de paz pronunciadas por los comunistas.

"Desde el punto de vista militar—dijo—si el ejército comunista resulta completa y decididamente derrotado en Corea del Norte, los intereses de la paz en Asia y en el resto del mundo entero irán bien servidos.

Chang agregó que está seguro de que los militares del mundo entero están de acuerdo en con-

Bajo el efecto del rayo atómico los alimentos aguantan más, y, comprobada la teoría, sin excepciones se aplicará.

Piense un momento lector amigo: Sobre la mesa "brilla" un bistec, de una ternera sacrificada por la mañana... o hace ya un mes,

el cual, tratado con esos rayos maravillosos muy fresco está, y usted, al tiempo que lo degusta, va "atomizándolo" su paladar.

Es una suerte supermagnífica si no sucede que, por error, en vez de carne masque una bomba que le deshaga con su explosión.

BAUME

PREGUNTA Y RESPUESTA

PROBLEMAS PARA ECHAR LA GALLINA AL PUCHERO

En ningún sitio resulta fácil echar una gallina al puchero, existe una aldea en donde las dificultades alcanzan al grado de ser insuperables.

¿Cuál es?

Aldea colombiana de Muzo, cada vez que es necesario sacrificar un ave de corral, es indispensable un permiso de autoridades y se exige, bajo pena de severos castigos, que la gallina sea presenciada por el dueño.

Esto no es debido a que las gallinas sean tan raras que resulte indispensable protegerlas, pues, las apuntadas

de la existencia de riquezas y yacimientos de esmeraldas con sus engulien, el animal, empleados del que retiran del buche el tercio que contenga, y entonces si el dueño del ave pierde el apetito, la circunstancia curiosa es que en la aldea de Muzo, ¿La

Las mujeres infieles abandonan el país. Las mujeres infieles creen que la proximidad de las esposas acarrea gran daño a sus deberes... y prefieren ponerse a salvo que correr el riesgo de imaginarios peli-

EN CUARTA PAGI LA INFORMACION TELEGRAFICA RECOMIENDA ESTA TARDE



Pues no hay inconveniente

Dicen que la gran moda del otoño serán las pieles. Dicen así mismo que se "llevarán" por este orden: astrakan, gris o negro; visón; en su castaño primitivo o "asado" por el azul plata, chinchilla, topo y petit gris.

No hay inconveniente en elegir un tanto los zorros, que están muy vistos, aunque en principio sea esta prodigalidad "reñardina" un tanto extraña porque la divulgación no ha llegado precisamente por abaratamiento. Las pieles de pelo corto favorecen a la línea y permiten confeccionar prendas de la fami-

lia modisteril, muy graciosas. Sobre los trajes negros, que siguen siendo la impercedera moda de París y por consiguiente la aspiración de la coquetería universal, estos aditamentos de piel son preciosos.

Y porque las pieles están tan de moda, tan de moda, los grandes árbitros de esta decretada moda que es preciso, a todas horas, salvo en aquellas que se va al concierto, hacerse acompañar por un buen perro. Esto es, por un hermoso y lujosísimo chulo, cuya piel y contenido valgan también mucho dinero.

Nueva nota comunista a Ridgway

Se rechaza la propuesta de no reunirse en Kaesong

Tokio. — Los generales comunistas Kim Il Sung y Peng Teh Hsi han entregado hoy, jueves, la respuesta oficial a la sugerencia del General Ridgway de que se elija otro lugar para reanudar las conversaciones para la tregua, en vez de Kaesong, pero no se conoce el texto de su mensaje.

Un comunicado oficial dice que la respuesta de los comunistas fue entregada al oficial de enlace de las Naciones Unidas en el puesto de control de Panmunjon, a las 22 de la madrugada (hora española).

Los comunistas avisaron por radio, pidiendo que el oficial de enlace aliado se trasladara a Panmunjon, para hacer cargo de un mensaje del alto mando comunista, dirigido al supremo jefe aliado. El oficial de enlace de las Naciones Unidas se trasladó en auto

giro a dicho lugar, acompañado del teniente coronel surcoreano Lee Soo Yong, dos intérpretes, un fotógrafo y un poco después regresaron los expedicionarios al campamento avanzado. — Efe.

Tokio (Urgente). — Los comunistas han rechazado la proposición del general Ridgway de trasladar a Songyoing la conferencia del armisticio y proponen de nuevo que los negociadores se reúnan en Kaesong.

Califica la propuesta aliada de «nuevo pretexto para prolongar la situación» e insiste en que las reuniones deben realizarse en el mismo lugar que hasta ahora.

Ridgway, se anuncia en esta capital, contestará a la nota comunista a las 7 y media de la tarde (hora local) rapidez que no tiene precedentes hasta el momento. — Efe.

Sesión Municipal Frente de Corea

Se aumentan los arbitrios

Bajo la presidencia del Alcalde, don Juan Coll, y con asistencia de los concejales señores Nadal, Suar, Messaot, Garau, Pizá, Antich, Fuster Fortuny, Llabrés, Casasayas y Zaforteza, se reunió el Pleno del Ayuntamiento continuando la sesión suspendida el viernes anterior para aprobar las nuevas Ordenanzas para el cobro de arbitrios.

Se dio lectura a las ordenanzas que sufren modificación que son las referentes a Pescaderías, Pesos y Medidas, Consumo de carnes, volatería y caza menor, Consumo de vinos y bebidas y Cementerios Municipales.

Además de las señetadas anteriormente sufren modificación y aumento en las tarifas las siguientes:

Recogida de basuras, desinfección de viviendas, vigilancia de establecimientos, ocupación de la vía pública, carnajes, velocipedos, caballerías y triciclos, apertura de establecimientos, instalación e inspección de industrias mecánicas, Consumo de Lujo, traslado de muebles, estancia en la Casa de Misericordia, Pompas Fúnebres y Honetas para construcciones particulares.

Después de una explicación del señor Nadal sobre el cobro del Arbitrio sobre Consumo de Lujo, fueron aprobadas todas las ordenanzas.

Sin más asuntos que tratar se levantó la sesión.

Casa Vallés

HOY

Grandioso éxito del ballet

Pilar Murillo

6 bellas señoritas 6

Siguen los grandes éxitos de

Trini Arenal

gran bailarina

ESTRELLITA ESPAÑA

bailarina

ROSA SANTANA

animadora

la pareja de bailes clásicos españoles

HERMANOS GRANADOS

juventud, belleza y arte

Hoy debut:

Debut del sapor flamenco

Niño de Toledo

acompañado a la guitarra por

DAMIAN PERA

Comida de Gala en el Palacio de Oriente en honor del Presidente de Filipinas

FRANCO: Al iniciar su viaje sentimental a la Madre Patria, encuentra Filipinas, a menos de la mitad de camino, nuestros brazos ansiosos de estrecharla contra nuestro pecho

QUIRINO: España, como en su Siglo de Oro, será otra vez la defensora de la Fe y factor notable en el mantenimiento de la paz mundial

Madrid. — Anoche, en el Palacio de Oriente, se celebró la comida de gala, que en honor del Presidente de la República de Filipinas, ofreció el Jefe del Estado Español.

Asistieron los hijos del Presidente Quirino; Presidente del Consejo del Reino y de las Cortes y el Gobierno en pleno; conserjes del Reino; Cuerpo Diplomático y las más altas autoridades militares, políticas y eclesásticas de la nación.

Al terminar la comida, S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, pronunció un discurso en el que dijo:

PALABRAS DEL CAUDILLO
"Sr. Presidente: Por primera vez llega a nuestras tierras españolas la más alta representación del noble pueblo filipino y España le acoge con el cariño y predilección, que desde nuestra separación guardamos en nuestros corazones.

Cerca de cuatro siglos vivieron nuestros pueblos unidos en el mismo seno familiar; cuatro siglos de convivencia, que no pueden ser borrados por la ausencia, ya que pese al apartamiento material, los pueblos español y filipino conservaron los lazos indestructibles de la Fe y de la Familia. Por esto, cuando ha alcanzado su independencia nacional, Filipinas inicia una vuelta sentimental a la Madre Patria. A menos de la mitad de camino, encuentra nuestros brazos anhélitos de estrecharla contra su pecho.

Filipinas fue siempre parte integrante de España. No fue jamás una colonia ni un dominio. Cuando la lejanía permite ver la perspectiva de la Historia y se

compara la acción nuestra en el Oriente, con la que practicaron en Asia y Oceanía otras naciones, destaca más la labor de nuestra Patria.

Los españoles no olvidamos que en aquellos días duros y gloriosos de nuestra Cruzada Nacional, desde Filipina nos llegaron el aliento y la ayuda y los hijos de viejos españoles, enraizados en el archipiélago, sacrificaron su bienestar, para venir a nuestro lado y luchar por la santa causa de nuestra independencia.

España, por su parte, acompañó de corazón a Filipinas, cuando en los tristes años de la guerra, vió hollado su suelo.

En fin, señor Presidente; no sólo nuestros pueblos se sienten hermanos, sino que también podemos enorgullecernos de que en estos años, nuestros estados y sus gobiernos hayan emprendido una tarea de eficaz colaboración. Ahí está nuestro Tratado de Amistad, firmado en Manila en 1947 y el de Colaboración Cultural, del año 1949; cooperación de España y Filipinas, que recibe hoy con vuestra visita una consagración pública y oficial.

Que sobre los dones que Dios ha derramado sobre vuestro Archipiélago, otorgue los bienes de la paz y a vos, señor Presidente, os dé la ventura personal que todos los españoles deseamos y que de España y Filipinas pueda decirse siempre lo que de las Islas del Archipiélago cantó nuestro poeta: Dios que consiguió juntar pedazos tan divididos, que siempre han de estar unidos, aunque los separe el mar..."

BRINDIS DEL PRESIDENTE
A éste, contestó el Presidente

filipino con otro discurso, en el que entre otras cosas dijo:

"Doy las más sinceras gracias al gran Gobierno Español, representado por su insigne Caudillo y Generalísimo Francisco Franco, por la galante invitación con que me ha honrado, de visitar este país maravilloso. Tan magnífico gesto quedará eternamente grabado en la memoria y el corazón de los filipinos, que siempre han mirado a España con un cariño filial.

Y es que España ha sido una Madre para nosotros. Siglos y siglos nos hemos amantado en su pecho, para regalarnos en sus virtudes. Vosotros supisteis unirnos al carro de la civilización, cuando otros países se hallaban aún sumidos en la noche de la ignorancia. Manila ya, con su Universidad de Santo Tomás, que es honra de España y orgullo de Filipinas, se había adelantado un cuarto de siglo a la Universidad de Harvard, la más antigua y reputada universidad norteamericana.

Pero la más gloriosa ejecutoria de España en Filipinas lo fué en la esfera espiritual. Cuando Magallanes desembarcó en nuestras tierras, no pisó el suelo por un simple deseo de aventuras, porque traía prendido en las velas de sus naves la Cruz del amor y de la concordia. Habrá algunos que formularán la pregunta de qué habría sido de Filipinas, si España no hubiera forjado nuestro espíritu en el molde de su religión. A ello contestaremos, sin dudas y sin miedo, que el culto y el amor de Dios han enseñado a nuestro pueblo a vivir en armonía con otros pueblos de la tierra. La Fe vuestra, la Fe nuestra, hasido sustento de la integridad moral de un vasto sector de la raza humana; más de 500 millones de seres humanos y más de una tercera parte de la humanidad, se ha refugiado a la sombra de aquella Bandera que no puede arriarse en el curso de los tiempos.

Cuando en la última guerra estábamos al borde del desastre nacional, fué esa misma Bandera la que nos dió aliento. Hoy atravesamos momentos políticos sumamente difíciles; se presenta el enemigo común, cuyos propositos van contra nuestra civilización, en mi país como en otras partes del mundo. Un viento de odio sacude esas instituciones y, lo que es aún peor, algunos pueblos han sido atacados sin piedad, cayendo víctimas de la violencia hombres, niños y mujeres inocentes.

Afortunadamente, su organización ya está totalmente dominada en Filipinas, entregada hoy a la tarea de fortalecimiento como baluarte firme de la civilización.

España, como en su Siglo de Oro, será otra vez la defensora de la Fe y factor notable en el mantenimiento de la paz mundial; aquella España, que no ha muerto y a quien saludo en nombre de Filipinas, su predilecta hija cristiana en el Oriente.

Brindo por S. E. el Generalísimo Franco, que dirige tan sabiamente los destinos de la augusta Nación Española, cuyas virtudes cardinales encarna, como nuevo Cid, que Dios ha deparado a España para salvarla y glorificarla.

CONCIERTO
Las palabras del Presidente Quirino, al igual que las del Jefe del Estado Español, fueron acogidas por los presentes con prolongadas salvas de aplausos.

A continuación y en el Salón de Conciertos, la Agrupación Nacional de Música de Cámara interpretó un selecto programa.

VISITA AL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTÍFICAS

Madrid. — En compañía del Ministro de Educación Nacional, el Presidente de Filipinas, Dr. Elpidio Quirino, ha visitado esta mañana el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, cuyo edificio estaba engalanado con banderas y colgaduras con los colores de los dos países. Una compañía del Batallón del Ministerio del Ejército, rindió los honores corresponsales.

El Presidente filipino, después de saludar a las personalidades rectoras del centro, pasó al pabellón central, donde firmó en el libro de honor el siguiente autógrafo: "Con mi más cariñosa felicitación por sus éxitos a este Organismo".

Después visitó el Salón de Actos, la Biblioteca y otras dependencias, marchando a continuación al Instituto Torres Quevedo, cuyas instalaciones recorrió con gran detenimiento.

A primera hora de la tarde dió por terminada su visita y marchó para asistir a la comida de gala con que le obsequia el Ayuntamiento.

CIFRA



La próxima jornada

B. Sociedad. — Gijón. Valladolid. — Barcelona. Valencia. — Zaragoza. Al. Madrid. — R. Madrid. Al. Bilbao. — Geta. Español. — Santander. Al. Tetuán. — Sevilla. Coruña. — Las Palmas.

SEGUNDA DIVISION

Grupo Norte. Alavés. — Cañal. Logroñés. — Tarragona. Torrelavega. — Baracaldo. Huesca. — Luces. Sabadell. — Ferrol. San Andrés. — Llerda. Oviedo. — Badalona. Orensana. — Osasuna.

Grupo Centro Sur

At. Baleares. — Alicante. Hércules. — Granada. Castellón. — Murcia. Alcoyano. — Melilla. Cartagena. — Mallorca. Málaga. — Levante. Linense. — Plus Ultra. Salamancas. — Córdoba.

TERCERA DIVISION

Grupo Tercero. Igualada. — San Martín. Matarró. — Manacor. Tírraga. — Granollers. Escorialza. — Terrasa. Sons. — Binefar. Mahón. — Gerona. Europa. — Mánresa. Tortosa. — E. Industrial.

CAMPEONATO REGIONAL

Primera Categoría. Colerense. — Binisalem. Recreativo M. — Sotiedad. Petra. — Llosetense. Establecimientos. — España. La Salle. — Porreras. Hostalet. — Pobense.

Comunicaciones marítimas

Palma a Barcelona y viceversa. Todos los días, excepto domingos a las 21 horas. Palma - Ibiza - Valencia. Lunes a las 12 horas. Palma - Valencia (Directo). Jueves a las 20 horas. Viernes a las 20 horas. Palma - Ibiza - Alicante. Viernes a las 12 horas. Palma - Mahón. Martes a las 21 horas. Palma - Cabrera. Martes y Viernes.

LIRICO HOY 6'45 tarde y 10'30 noche

Grandioso éxito de ANTONIO MACHIN

con su espectáculo "CANCIONERO CUBANO" del cual forman parte

Roy and Lewis 4 **Rethy Brothers**
Fantasistas Original atracción

ARACELI **KINITO**
Maquetista Lo nunca visto

Mari-Rosa **Choni Rodriguez**
Bailarina Tiple cómica

Jerónimo Diaz **ASPAS**
Bailarin Humorista

BALLET LYDIA
10 bellas señoritas

MACHIN CASAS AUGE
y su orquesta Maestro Director

VENTA DE LOCALIDADES

De 11 a 1 mañana y desde las 5 de la tarde en la taquilla del Teatro Lírico

Este espectáculo no actuará en otro Local de la Isla

Recuerde: EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

ORDEN DE PRELACION DE LOS DEPARTAMENTOS MINISTERIALES

Madrid. — Por una Orden de la Presidencia del Gobierno se señala el orden de prelación de los diversos departamentos ministeriales en actos oficiales.

En concurrencia del Gobierno o representaciones ministeriales a actos oficiales, el orden de prelación de los diversos departamentos será el de antigüedad de su creación, ya establecido en la Real Orden de 15 de enero de 1908, a saber:

de 1705; Justicia (30 de Noviembre de 1714); Ejército (30 de Noviembre de 1714); Hacienda (30 de Noviembre de 1714); Gobernación (18 de Marzo de 1812); Obras Públicas (3 de Diciembre de 1852); Educación Nacional (18 de Abril de 1900); Trabajo (8 de Mayo de 1920); Industria (3 de Noviembre de 1928); Agricultura (19 de Septiembre de 1935); Secretaria General del Movimiento (31 de Julio de 1939); Aire (8 de Agosto de 1938); Comercio (19 de Julio de 1951); Información y Turismo (19 de Julio de 1951). — Cifra.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

A las 5 **SALABORN** DIARIAMENTE A las 9'30
Lo que el viento se llevó...